
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 19/2018 DA CÂMARA MUNICIPAL DE GUARACI 
REALIZADA NO DIA 13 DE DEZEMBRO DE 2018 

 
Aos treze dias do mês de dezembro de dois mil e dezoito, no prédio da Câmara 
Municipal de Guaraci, Estado de São Paulo, sito na Avenida Pastrez, nº 55, às 20 (vinte) 
horas, reuniram-se ordinariamente os Vereadores desta Casa, sob a Presidência do 
Senhor ELIVELTON CAYRES DA SILVA, estando presentes, também, os vereadores 
DANILO BUZATO MONTEIRO, GUSTAVO DE OLIVEIRA SIQUEIRA, JESUÍTO 
FRANCISCO COSTA, JORGE LUIZ LEVI FILHO, MARCELO DIAS CAMPOS, 
ONIVALDO FRANCISCO RAMOS DA SILVA, RODRIGO MOREDA MENDES, WEDEN 
CARLOS DIAS CORRÊA. Havendo número regimental, sob a proteção de Deus, o 
Senhor Presidente promoveu a abertura dos trabalhos. Dando início, foi solicitado ao 
Senhor Secretário que se procedesse a chamada dos Senhores Vereadores. Em 
seguida, foi submetida à apreciação a Ata da Sessão Ordinária do dia 29 (vinte e nove) 
de novembro de 2018. Não havendo qualquer impugnação ou pedido de retificação, a 
referida Ata foi aprovada por unanimidade. Em seguida, foi solicitada a leitura da matéria 
constante no Expediente: foram lidos e encaminhados à Comissão de Justiça e 
Redação, os seguintes projetos de Lei: Projeto de Lei n. 53/2018, de autoria do 
Executivo Municipal, que “Altera dispositivo da Lei n. 2666, de 07 de dezembro de 2017, 
que Estima a receita e fixa a despesa para o exercício financeiro de 2018 e dá outras 
providências”; Projeto de Lei n. 52/2018, de autoria do Vereador Elivelton Cayres da 
Silva- “Altera o parágrafo do art. 4º da Lei Municipal 1936, de 18 de agosto de 2006”; 
Projeto de Lei n. 54/2018, de autoria do Vereador Onivaldo Francisco Ramos da Silva, 
que “Dispõe sobre denominação de logradouros públicos e dá outras providências”. 
Posteriormente, foram lidas e encaminhadas ao Senhor Prefeito as seguintes 
indicações: Indicação n. 62/2018, de autoria do Vereador Jesuíto Francisco Costa, “no 
sentido de que a Prefeitura Municipal de Guaraci, por meio da Secretaria do Meio 
Ambiente, estabeleça parcerias com empresas, visando fazer o plantio de árvores no 
terreno vago entre o Jardim do Bosque e as futuras casas de CDHU”; Indicação n. 
93/2018, de autoria do Vereador Jesuíto Francisco Costa, no sentido de que seja feita a 
aquisição de geradores de energia elétrica para várias repartições públicas do 
Município, entre elas as escolas, os postos de saúde, além do próprio Cemitério 
Municipal; Indicação n. 94/2018, de autoria do Vereador Jesuíto Francisco Costa, no 
sentido de que seja feita a abertura de uma rua, ligando os logradouros Casemiro César 
e José Corrêa da Silva, atravessando a Praça do Sol (em frente a Igreja Matriz), 
conforme existia no passado; Indicação n. 95/2018, de autoria do Vereador Jorge Luiz 
Levi Filho, “no sentido de que seja feito um recapeamento no cruzamento das ruas Rui 
Barbosa e José Piloto”;  Indicação n. 96/2018, de autoria do Vereador Jorge Luiz 
Levi Filho, “no sentido de que seja feita uma reforma no ponto de ônibus existente na 
rua José Corrêa da Silva, ao lado da Adega Vânia, em direção à saída para a Vicinal 
João Romero Lopes”. Não havendo mais matéria a ser deliberada no Expediente, os 
Senhores Vereadores tiveram 5 (cinco) minutos para uso da palavra. Ninguém querendo 
fazer uso, passou-se a Ordem do Dia. Foi solicitada a leitura do Requerimento n. 
60/2018, de autoria do Líder do Prefeito. O Requerimento encontrou-se em discussão. 
Ninguém querendo fazer uso da palavra, encontrou-se em votação, sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade dos Senhores Vereadores. Assim, o Projeto de Lei n. 
53/2018 entrou em tramitação de urgência. Continuando, foi solicitada a leitura do 
Requerimento n. 59/2018, subscrito por 1/3 dos Vereadores.  O Requerimento 



encontrou-se em discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, encontrou-se em 
votação, senso o mesmo aprovado por unanimidade dos Senhores Vereadores. Assim, 
o Projeto de Lei n. 52/2018 entrou em tramitação de urgência. Posteriormente, foi 
solicitada a leitura do Requerimento n. 61/2018, subscrito por 1/3 dos Vereadores. O 
Requerimento encontrou-se em discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, 
encontrou-se em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade dos Senhores 
Vereadores. Assim, o Projeto de Lei n. 54/2018 entrou em tramitação de urgência. 
Entrou em deliberação o Projeto de Lei n. 53/2018- de autoria do Executivo Municipal- 
que “Altera o dispositivo da Lei 2622, de 07 de dezembro de 2017, que estima a receita 
e fixa a despesa para o exercício financeiro de 2018 e dá outras providências”.  Foi 
solicitado o parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação. O projeto entrou em 
primeira discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, entrou em votação, sendo 
o mesmo aprovado em primeira votação por unanimidade dos Senhores Vereadores. Foi 
solicitado o parecer verbal da Comissão de Finanças e Orçamento. O projeto entrou em 
segunda discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, entrou em votação, sendo 
o mesmo aprovado em segunda votação por unanimidade dos Senhores Vereadores. 
Em redação final, foi solicitado o parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação. 
Com o parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação, e não havendo emendas, 
o projeto de lei ficou aprovado em redação final. Assim, o Senhor Presidente determinou 
o encaminhamento da sanção do Senhor Prefeito. Continuando, entrou em deliberação 
o Projeto de Lei n. 52/2018- de autoria do Vereador Elivelton Cayres da Silva- que 
“Altera o parágrafo primeiro do art. 4º da Lei Municipal 1936, de 18 de agosto de 2006”. 
Foi solicitado o parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação. O projeto entrou em 
primeira discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, entrou em votação, sendo 
o mesmo aprovado em primeira votação por unanimidade dos Senhores Vereadores. 
Dando sequência, foi solicitado o parecer verbal da Comissão de Finanças e 
Orçamento; Obras, Serviços Públicos e Meio Ambiente. O projeto entrou em segunda 
discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, entrou em votação, sendo o mesmo 
aprovado em segunda votação por unanimidade dos Senhores Vereadores. Em redação 
final, foi solicitado o parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação. Com o parecer 
favorável da Comissão de Justiça e Redação, e não havendo emendas, o projeto de lei 
ficou aprovado em redação final. Assim, o Senhor Presidente determinou o 
encaminhamento da sanção do Senhor Prefeito. Continuando, entrou em deliberação o  
Projeto de Lei n. 54/2018- de autoria do Vereador Onivaldo Francisco Ramos da Silva- 
que “Dispõe sobre denominação de logradouros públicos e dá outras providências”. Foi 
solicitado o parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação. O projeto entrou em 
primeira discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, entrou em votação, sendo 
o mesmo aprovado em primeira votação por unanimidade dos Senhores Vereadores. 
Posteriormente, foi solicitado o parecer verbal da Comissão de Finanças e Orçamento; 
Obras, Serviços Públicos e Meio Ambiente.  O projeto entrou em segunda discussão. 
Ninguém querendo fazer uso da palavra, entrou em votação, sendo o mesmo aprovado 
em segunda votação por unanimidade dos Senhores Vereadores. Em redação final, foi 
solicitado o parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação. Com o parecer favorável 
da Comissão de Justiça e Redação, e não havendo emendas, o projeto de lei ficou 
aprovado em redação final. Assim, o Senhor Presidente determinou o encaminhamento 
do projeto à sanção do Senhor Prefeito. Em seguida, passou-se à eleição da Mesa 
Diretora da Câmara Municipal para o exercício do ano de 2019 (dois mil e 
dezenove). O Senhor Secretário entregou aos Senhores Vereadores a cédula para a 



eleição do Presidente da Casa Legislativa, as quais, após a votação, foram colocadas 
na urna instalada no Plenário. O Senhor Secretário fez a chamada em ordem alfabética, 
para a votação. Após a apuração dos votos, constatou-se 06 (seis) votos para o 
Vereador Rodrigo Moreda Mendes e 3 (três) votos para o Vereador Danilo Buzato 
Monteiro. Portanto, ficou eleito o Vereador Rodrigo Moreda Mendes ao cargo de 
Presidente desta Casa Legislativa para o exercício de 2019.  Em continuidade, o 
Senhor Secretário entregou aos Senhores Vereadores a cédula para a Eleição do Vice- 
Presidente desta Casa Legislativa. O Senhor Secretário fez a chamada em ordem 
alfabética, para a votação. Após a apuração, constatou-se 06 (seis) votos para o 
Vereador Jorge Luiz Levi Filho e 2 (dois) votos para o Vereador Weden Carlos Dias 
Corrêa. Portanto, ficou eleito o Vereador Jorge Luiz Levi Filho ao cargo de Vice-
Presidente desta Casa Legislativa para o exercício de 2019. O Senhor Secretário 
entregou aos Senhores Vereadores a cédula para a eleição do Primeiro Secretário desta 
Casa Legislativa. O Senhor Secretário fez a chamada em ordem alfabética, para a 
votação. Após a apuração, constatou-se 06 (seis) votos para o Vereador Elivelton 
Cayres da Silva e 2 (dois) votos para o Vereador Onivaldo Francisco Ramos da Silva. 
Portanto, ficou eleito o Vereador Elivelton Cayres da Silva ao cargo de Primeiro 
Secretário desta Casa Legislativa para o exercício de 2019.  O Senhor Secretário 
entregou aos Senhores Vereadores a cédula para a eleição do Segundo Secretário 
desta Casa Legislativa. O Senhor Secretário fez a chamada em ordem alfabética, para a 
votação. Após a apuração, constatou-se 06 (seis) votos para o Vereador Jesuíto 
Francisco Costa e 2 (dois) votos para o Vereador Marcelo Dias Campos. Portanto, 
ficou eleito o Vereador Jesuíto Francisco Costa ao cargo de Segundo Secretário 
desta Casa Legislativa para o exercício de 2019.  É indispensável citar que todos os 
membros da Mesa eleitos considerar-se-ão automaticamente empossados a partir do 
dia 1º de janeiro de 2019. Posteriormente, foi solicitada a leitura do Requerimento n. 
58/2018, de autoria do Vereador Marcelo Dias Campos. O Requerimento encontrou-se 
em discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, encontrou-se em votação, 
sendo o mesmo aprovado por unanimidade dos Senhores Vereadores. Assim, foi 
encaminhado o Requerimento ao setor competente. Em seguida, foi solicitada a leitura 
da Moção de repúdio à CPFL. A Moção encontrou-se em discussão. Ninguém querendo 
fazer uso da palavra, encontrou-se em votação, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade dos Senhores Vereadores. Assim, a Moção será encaminhada ao setor 
competente. Não havendo matéria a ser deliberada na Ordem do Dia, a palavra 
encontrou-se aberta aos Senhores Vereadores inscritos e os mesmos tiveram o tempo 
de 15 (quinze) minutos para explicação pessoal, que poderia versar sobre assunto de 
livre escolha. O Vereador Weden disse que combinou voto, esperando 4 (quatro) deles 
ao Presidente que votou, alegando que cumpre a própria palavra, mas alguém não a 
cumpriu. O Vereador Gustavo saudou a todos os presentes, parabenizando ao Vereador 
Elivelton, bem como a seus funcionários, sobretudo pela aquisição de veículo existente, 
bem como por todo o trabalho realizado na Câmara. Comentou que fez o papel de 
“porta-voz” do Prefeito em Plenário, na função de Líder do Prefeito em 2018. Desejou 
boa sorte a nova diretora, falando que o essencial é a dedicação. Disse sobre o horário 
de ônibus da Itamaraty, alegando que parece simples, mas foi de grande importância 
para a melhoria do transporte público. Também comentou sobre a iluminação pública, 
agradecendo ao Isaulino pelo atendimento de sempre quando se fazia necessário, 
atendendo sempre às reivindicações. Desejou que 2019 seja melhor ainda, esperando 
que o próximo ano não tenha as dificuldades existentes em 2018, falando, inclusive, de 



um dinheiro importante que entrará para o Município, tendo em vista a venda da CFM. 
Comentou, mais, que ainda tentará reivindicar grande parte das solicitações dos 
Vereadores da Casa Legislativa, sobretudo no que diz respeito aos problemas mais 
crônicos do Município. Desejou, por fim, uma boa noite a todos. O Vereador Weden 
questionou o Líder do Prefeito sobre a transação da venda da CFM. O Vereador 
Gustavo, por sua vez, disse que se sabe apenas sobre a entrada de aproximadamente 
10 (dez) milhões de reais, mas detalhes sobre isso ainda não se comentou. Tais 
palavras foram ratificadas pelo Vereador Elivelton Cayres da Silva. O Vereador Weden 
pediu ao Líder do Prefeito para que o Executivo informasse mais sobre o que acontece 
no dia a dia do Município. O Vereador Gustavo disse que conversará ou se registrará 
sobre a possibilidade de, antes de qualquer notícia ser transmitida aos jornais ou redes 
sociais, que se avise aos Vereadores. O Vereador Jorge saudou o trabalho da Mesa 
Diretoria de 2018 (dois mil e dezoito); comentou sobre cada uma das indicações feitas, 
ressaltando sobre a relevância de cada uma delas para o bem-estar do Município, 
destacando sobre o trabalho da CPFL (Companhia Paulista de Força e Luz). Falou 
sobre a votação, mencionando sobre o posicionamento quanto ao voto ao Rodrigo, mas 
também destacou que o Danilo também seria digno para uma oportunidade na 
Presidência da Casa Legislativa. Aproveita a oportunidade para desejar um feliz natal e 
um próspero ano novo a todos. Continuando, o Vereador Danilo parabenizou ao 
Elivelton quanto à Presidência no ano de 2018, falou que não se trata de derrota ou 
vitória da eleição ocorrida, mas apenas uma questão de escolha, algo próprio da 
democracia; sabia-se que já existia uma certa intenção ao Vereador Rodrigo, e agora 
continua-se sempre “no mesmo barco”, tudo voltaria ao normal. Parabenizou a 
Presidência sobre a aquisição do veículo oficial, alegou que as questões ocorridas no 
Município são importantes, destacando sobre o dinheiro futuro da venda de uma 
fazenda grande que o Município receberá, principalmente para o bem-estar da 
população. Comentou sobre o fato de que, como se passaram duas administrações com 
grandes verbas, esta Gestão passou a ser bem cobrada, apesar da dificuldade 
existente. Desejou que, com o dinheiro recebido, seja melhorada a situação das várias 
repartições públicas, como as próprias escolas, com a aquisição de ar condicionado aos 
alunos, por exemplo, dando um bem-estar aos alunos e aos professores. Desejou boa 
sorte à nova Mesa Diretora, em especial ao Rodrigo. Cumprimentou, por fim, a todos os 
presentes, em especial à figura de seu pai, Cidinho Monteiro. O Vereador Rodrigo 
saudou a todos os presentes, agradeceu a cada um que votou nele e também aqueles 
que não votaram, disse que, independentemente de qualquer situação, todos são 
amigos, principalmente pela união das famílias de Guaraci, uma cidade em que todos 
conhecem todos. Parabenizou cada um dos membros da Mesa Diretora que foram 
eleitos, em especial a forma respeitosa e honrosa do Vereador Danilo na disputa. Pediu 
o apoio de todos os funcionários da Casa Legislativa, já que são o esteio, é preciso 
destacá-los pelo funcionamento dos trabalhos. Disse que a transparência é a sua 
prioridade, e essa será um de sua base de trabalho. Pediu desculpas ao ex-Prefeito 
Valtercides Monteiro pela não entrega do título de cidadão guaraciense na ocasião, mas 
que esse será um dos seus primeiro atos. Parabenizou o Elivelton pela administração, 
desejou a todos um feliz natal e um próspero ano novo. Posteriormente, o Vereador 
Elivelton cumprimentou a todos, principalmente a cada um dos funcionários da Casa 
Legislativa, bem como os membros da Mesa Diretora. Parabenizou a nova mesa 
diretora eleita na figura do Vereador Rodrigo Moreda Mendes, presidente eleito, e, por 
fim, desejou um feliz natal e um ano novo repleto  de saúde e paz. Ninguém mais 



querendo fazer uso da palavra, o Senhor Presidente declarou os trabalhos encerrados, 
sob a proteção de Deus. Eu,   (                                       ) Jorge Luiz Levi Filho,  1º 
Secretário, lavrei a presente Ata, constando de cinco laudas digitadas somente no 
anverso, que, depois de lida e achada de conformidade, vai assinada pelo Senhor 
Presidente e por mim.  
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